

湖北荆州:

千古名城谋『复兴』 文旅融合唱好戏

新华社记者 熊琦 龚联康 万芄琦

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索……”4月9日下午，湖北荆州方特东方神画主题乐园的AR剧场里座无虚席，一场通过“真人演绎+幻影成像”的舞台表演《屈原》，正带领200多名游客穿越千年历史，见证爱国诗人屈原悲愤而又伟大的一生。

“禹划九州，始有荆州”，从孕育了屈原诗篇的楚国故都，到弥漫着战火硝烟的三国名城，悠久的历史赋予了这座古城厚重的文化底蕴。但长期以来，由于文旅产业链薄弱，缺乏有吸引力的旅游产品，外地游客来到荆州后，往往游览半天便无“景”可看，只能匆匆“过境”。

如何让沉睡千年的历史“活起来”“火起来”？荆州从引入“龙头企业”开始破局。2019年9月，一期投资超30亿元的荆州方特东方神画主题乐园开业。

“通过深度挖掘楚文化，将激光多媒体、立体特效、微缩实景、真人秀等表现手法与传统文化故事巧妙融合，定制了《楚乐》《屈原》等多个故事性与感染力交融的项目，一经推出就成为爆款。”荆州方特总经理佟兴说，作为湖北首个大型高科技传统文化主题乐园，东方神画开园3年多来，已接待省内外游客450多万人次。

“周末和节假日，经常一房难求，很多都是周边城市的亲子客群。”荆州市一家度假酒店的负责人说，在东方神画的带动下，周边地区的核心景点也被串联起来，带动了区域整体旅游市场的提档升级，打破了荆州文旅行业的发展困局。

“从‘引过来’到‘留下来’，从‘过境游’变为‘过夜游’，荆州的旅游格局发生了全新变化。”荆旅集团董事长邓勇说，随着千年古城的人气持续攀升，荆州趁势对文旅产业展开强链、补链工作，打造具有荆楚特色的文旅品牌，文旅产业发展驶上快车道。

嵌在亚克力柱里的古玉模型，可AI换装体验楚国贵族服饰的互动大屏，楚人冶炼青铜器的场景还原……3月31日，位于熊家冢国家考古遗址公园核心景区的楚王车马阵景区出土文物陈列馆开馆。这座迄今发现的规模最大、规格最高的楚国高等级贵族墓地，在声光电等科技手段加持下，正变得“可看、可听、可感”。

“闻听三国事，每欲到荆州。”傍晚时分，走进位于荆州古城东门外的荆街，街口的几个大字引人注目。光影之下，16栋仿古建筑沿着护城河南岸排列，刘、关、张主题雕塑，战鼓艺术墙，水景亦兔马等景观小品穿插其间，形成独具韵味的三国主题街区。前来逛街和用餐的市民和游客或悠闲漫步，或健步穿行，街区内一派繁荣景象。

“《三国演义》共120回，其中72回与荆州有关，我们通过强化三国文化印记打造出一个集荆楚美食、江汉平原水乡特产、文创商品于一体的消费空间，让这里成为荆州人的‘待客之所’。”湖北荆旅商业管理有限公司副总经理肖健说，自2022年9月开业以来，街区客流量屡创新高，今年元宵节单日客流已突破5万人次。

随着一批新建文旅项目逐步落地、城区旅游配套设施逐渐完善，散落各地的历史文化资源逐渐“串珠成链”，开始呈现规模效应。荆州市文旅局数据显示，2023年一季度，荆州市接待游客1700万人次，实现旅游综合收入110.7亿元，来自河南、湖南、江西等周边省的游客数量稳步提升。

“作为首批24座国家历史文化名城之一，历史上的荆州灿烂辉煌，今天的荆州生机勃勃。”荆州市相关负责人说，历史文化资源是荆州最具核心竞争力和影响力的独特优势资源，未来荆州将继续深挖文化“富矿”，将历史文化资源转化为产业优势，大力推动文旅产业高质量发展，让这座千年古城焕发出新活力。

新华社武汉4月11日电

国内物价保持平稳运行

——透视一季度CPI和PPI数据

新华社记者 魏玉坤 水金辰

今年以来，我国物价保持平稳运行。国家统计局11日发布数据，一季度，全国居民消费价格指数(CPI)平均比上年同期上涨1.3%，全国工业品出厂价格指数(PPI)比上年同期下降1.6%，继续成为全球物价的重要“稳定器”。

CPI运行在合理区间

稳物价是做好今年经济工作的一项重要任务，今年政府工作报告将全年居民消费价格涨幅定在3%左右。

最新数据显示，一季度，CPI持续运行在合理区间，月度涨幅均低于3%左右的预期目标。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示，1月份，受春节效应和疫情防控政策优化调整等因素影响，CPI同比上涨2.1%，涨幅比上月扩大0.3个百分点；2月份，受节后消费需求回落、市场供应充足等因素影响，CPI同比涨幅比上月回落1.1个百分点；3月份，生产生活服务持续恢复，消费市场供应充足，CPI同比上涨0.7%，涨幅比上月回落0.3个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中，食品占比较高。今年以来，食品价格涨幅持续回落，从1月份的同比上涨6.2%转为3月份的上漲2.4%。

从环比来看，食品价格环比由1月份的上漲2.8%转为3月份的下降1.4%。董莉娟分析，3月份，受存栏量较为充裕及消费需求回落影响，猪肉价格环比下降4.2%；鲜菜价格环比下降7.2%，降幅比上月扩大2.8个百分点。

“蔬菜生产受气象条件影响较大，3月份光照充足和气温回升，有利于提升蔬菜生长速度，造成部分蔬菜产量增加，价格下行。此外，由于产区出现‘倒春寒’天气，蔬菜上市期有所推迟，莴笋、菜花等品种价格忽高忽低，波动频繁。”农业农村部农产品市场分析预警团队蔬菜首席分析师张晶说。

非食品价格涨幅有所回落。3月份，非食品价格同比上涨0.3%，涨幅比上月回落0.3个百分点。非食品中，服务价格同比上涨0.8%，涨幅比上月扩大0.2个百分点；工业消费品价格由上月上涨0.5%转为下降0.8%。

“今年以来，我国核心CPI同比涨幅一直处于1%左右的区间波动，这表明我国工业消费品及服务消费价格保持稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

PPI涨幅持续回落

受上年同期对比基数较高等因素影响，我国工业品价格整体继续下降。一季度，PPI同比下降1.6%，其中3月份下降2.5%，降幅比上月扩大1.1个百分点。

从环比看，1月份，受国际原油价格波动和国内煤炭价格下行等因素影响，PPI环比下降0.4%；2月份，工业企业生产恢复加快，市场需求有所改善，PPI环比转为持平；3月份，受国内经济加快恢复及国际市场部分大宗商品价格走势影响，PPI环比继续持平。

董莉娟分析，3月份，国内生产和市场需求持续改善，重点项目加快推进，钢材、水泥等行业价格环比有所上涨，其中黑色金属冶炼和压延加工业、水泥制造业价格环比均上涨1.3%。国际输入性因素带动国内石油、有色金属相关行业价格下行，其中石油和天然气开采业价格环比下降0.9%，石油煤炭及其他燃料加工业价格下降0.4%。受气温回升等季节因素影响，用煤需求有所减少，煤炭开采和洗选业价格下降1.2%。

“PPI涨幅持续回落，有助于改善上下游工业利润结构，缓解中下游制造业企业成本压力，激发微观主体活力。”王立坤说。

保持物价平稳运行具有坚实基础

物价关系经济运行，影响百姓生活。专家表示，随着国内需求逐步改善，对相关价格的支撑作用将有所增强，加之国际输入性因素影响犹存，稳物价存在一定压力，但从全年走势来看，保持物价平稳运行仍具有坚实基础。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示，我国粮食生产保持增长，粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上，库存比较充裕；猪肉产能处于合理水平，不具备大幅上涨条件；能源价格稳定，去年我国有效释放煤炭先进产能，能源自给率在80%以上。近些年，石油、天然气增产水平比较明显，有利于稳定能源价格。

国家发展改革委明确，统筹做好就业增收工作，加强重点商品保供稳价；国家能源局要求，全力做好今年天然气保供稳价工作，确保民生用气需求；贵州遵义建立统一的保供“白名单”制度，强化保供保供机制和供应保障力量，保障“米袋子”供应有力有序……近段时间以来，各有关部门和各地统筹做好保供稳价。

重点企业加大保供稳价力度，备货充足。如北京新发地市场拓展“直通车”覆盖城市，为特色农产品进京搭建绿色通道；美团买菜上线春菜尝鲜频道，香椿、荠菜、春笋等时鲜春菜货源充足，平价菜场、超级折扣频道每日上新，价格保持总体稳定。

“展望全年，我国工农业产品和服务供应充裕，产销衔接畅通，市场秩序良好，经济整体回升态势也将在物价上逐步显现，预计物价总体水平将总体运行在合理区间。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

新华社北京4月11日电

长37.1%和34.2%，同比分别增长20.4%和17.4%。“伴随经济持续回升，基建项目陆续开工，加之出口延续良好表现，商用车市场已显现回暖迹象。”陈士华说。

陈士华表示，机遇和挑战并存，一季度我国汽车行业进入促销政策切换期，多重因素叠加使汽车行业经济运行总体面临较大压力。同时，新能源汽车产销形势喜人，加之汽车出口势头迅猛，业界对今年汽车产业发展充满信心。

一季度我国新能源汽车产销量同比稳步增长

新华社北京4月11日电(记者 高亢)记者11日从中国汽车工业协会获悉，1至3月，我国新能源汽车产销量分别达165万辆和158.6万辆，同比分别增

长27.7%和26.2%，市场占有率达26.1%。据中国汽车工业协会副秘书长陈士华介绍，1至3月，我国汽车产销量分别达621万辆和607.6万辆，同比分别下

降4.3%和6.7%。目前，国内有效需求尚未完全释放，汽车消费恢复还相对滞后。中汽协发布数据称，3月，我国商用车产销量均达43.4万辆，环比分别增

多措并举打造绿色低碳消博会



4月11日，消博会海南展台的的工作人员向记者介绍快速降解材料和降解过程。

第三届中国国际消费产品博览会践行“绿色办展、低碳办会”理念，从参展、出行、数字化管理等方面采取相应举措，充分营造绿色低碳办展氛围。据了解，本届消博会的各个展馆充满丰富的绿色元素，聚焦“双碳”目标，让本届消博会实现真正的与绿色同行。

新华社记者 李鑫 摄

世行行长：

预计今年中国GDP增速超过5%

新华社华盛顿4月10日电(记者 潘丽君 杨士龙)世界银行行长马尔帕斯10日表示，今年全球经济整体疲软，但中国将是例外，预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。

马尔帕斯当天在IMF和世界银行2023年春季会议一场媒体电话会上表示，中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至全球经济增长前景。他表示，中国民间投资强劲，货币政策具有逆周期调节空间，且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗保健和旅游业的增长。

3月底，世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告，将2023年中国经济增

速上调至5.1%，大幅高于该行1月份预测的4.3%。

马尔帕斯表示，中国以外的发展中国家今年经济增速预计从2022年的4.1%放缓至3.1%左右，且许多发展中国家未来数年仍将维持低增长，加剧财政压力和债务挑战。

他表示，世行预计今年全球经济增速将从2022年的3.1%降至2%，预计美国经济增速从2022年的2.1%放缓至1.2%。

马尔帕斯指出，油价上涨、欧美银行业动荡和通货膨胀等仍将给下半年全球经济增长造成下行压力。

新华社武汉4月11日电

公告

根据城市规划需要，蚌埠市龙子湖区人民政府将对龙子湖区胜利路北侧、火车站南侧(一期)国有土地上房屋实施征收。按照《蚌埠市国有土地上房屋征收与补偿暂行办法》(蚌政〔2011〕第26号)，现将《龙子湖区胜利路北侧、火车站南侧(一期)国有土地上房屋征收补偿方案》(该项目四至范围：1、隆华西大楼周边(南至胜利路、西至光荣街、东至兴华

街、北至征收红线2、第二部分：南至胜利路、西至高平街及群力街征收红线、东至和平小区西围墙及征收红线、北至铁路线及征收红线)(详见征收范围红线图)。

在征收区域现场和龙子湖区人民政府网站(<http://www.bblzh.gov.cn/>)予以公告。对补偿方案有异议者，请在公告之日起三十日内到龙子湖区住房城乡建设

交通局或项目所在街道办事处提出书面意见。联系地址：蚌埠市龙子湖区住房城乡建设交通局 联系电话：0552-3040165

蚌埠市龙子湖区住房城乡建设交通局 2023年4月10日

减资公告

安徽德翔人造板有限公司向登记机关申请变更登记，减少注册资本和实收资本，由5000万元减少至500万元，请债权人自本公告之日起45天内，向本公司提出清

偿债务或提供相应的担保请求。联系人：沈红梅 联系电话：13685529911 安徽德翔人造板有限公司 2023年4月11日

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.70	山药	¥6.00	香菜	¥6.89
面粉1	¥2.44	生姜	¥10.22	青菜	¥2.67
大豆油	¥74.78	莲藕	¥3.61	茼蒿	¥3.22
食用调和油	¥78.56	洋葱	¥2.67	菠菜	¥3.44
猪后座肉	¥13.06	胡萝卜	¥2.76	韭菜	¥3.39
鲜牛肉	¥37.67	蒜头	¥5.33	长茄子	¥4.06
鲜羊肉	¥41.78	土豆	¥3.83	青椒	¥4.28
鸡蛋	¥5.73	大葱	¥2.72	西红柿	¥5.09
小仔鸡	¥14.67	芹菜	¥3.22	黄瓜	¥3.09
鲫鱼	¥10.44	黄豆芽	¥2.22	冬瓜	¥1.97
四季豆	¥8.06	莴笋	¥3.33	西蓝花	¥6.33
毛豆	¥8.78	蒜苗	¥3.72	大白菜	¥1.73

以上为2023年4月11日部分农副产品市场均价，供参考。单位：元/500克 油：元/5升

生活·资讯

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明，公告发布，分类广告，请扫二维码，方便、快捷。



招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话：4010358 QQ：934437821

装饰设计

鸿正装饰

装修热线
TEL:2861072
13855264565

招聘信息

高铁动车等工种就业招聘，武汉江南职校招生：中专、大专(安排就业)及艺体(文理)高考班，名额有限，报名从速！详情请索简章！地址：财富大厦1821室 电话：3162068 19955252528

找工作 招职工

请扫码登录 蚌埠“三公里”就业圈。



老年公寓

★祥和老年公寓 2802555

开锁服务

★锁厂老韩 7188110
★心安开锁 2077110

专业搬家

★吉发搬家 18955201336
★珠城搬家 3035850
★平安搬家 3035850
★鸿福搬家 4191123